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01 – SITUERING VAN HET ONDERZOEK

Communicatiemonitor = gestandaardiseerde publieksenquête over bereik & waardering 
van stedelijke & gemeentelijke communicatie

Sinds 2016 metingen in 28 steden en gemeenten: 

Arendonk Koksijde Roeselare Zemst

Bonheiden Kortenberg Scherpenheuvel-Zichem

Bornem Lier Schoten

Diest Lummen Sint-Niklaas (2016 en 2019)

Geel Meerhout St.-Gillis-Waas

Halle Merelbeke St.-Katelijne-Waver

Hasselt Olen Tienen

Heist-op-den-Berg Oudsbergen Wetteren

Heusden-Zolder Rijkevorsel Willebroek
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01 – SITUERING VAN HET ONDERZOEK

WERKWIJZE

Kwantitatieve 
meting, waarbij we 
representativiteit 

nastreven

Systematische 
steekproef, 

met 2000 inwoners, 
vanaf 18 jaar

Postmailing + 
Open oproep

Online én papier

+/- 15 minuten

Gesloten vragen
Likertschalen

Multiple Response
Semantische 
differentiaal

Algemene 

resultaten voor 
volledige steekproef

Vermelding van 
significante 

verschillen volgens  
doelgroep (*)

95% betrouw-
baarheid en 5% 

foutenmarge 

Blauwe pijlen wijzen 
op hoogste score in 

benchmark, 
rode pijlen op laagste 

score. 

Indien stippellijn: dan 
bij top 5 hoogste of 

laagste scores.
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01 – SITUERING VAN HET ONDERZOEK

Weerhouden enquêtes = 
minstens 3/4 van de vragen 

ingevuld

Uitval van 5,6%

Aandeel papier: 49%

Aandeel personeel & 
mandatarissen: 3,3%
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01 – SITUERING VAN HET ONDERZOEK

RESPONS PER DEELGEMEENTE (N=498)

2%

2%

3%

4%

5%

5%

6%

7%

8%

9%

18%

31%

Ik weet het niet

Andere gemeente dan Wetteren

Jabeke

Westrem

Roosbroek / Christus Koning

Boskant

Kwatrecht

Ten Ede

Overbeke

Massemen

Overschelde

Wetteren centrum

Uit ander onderzoek weten 
we dat deelnemers die hier 
niet wonen, wel een band 

hebben met de gemeente: er 
werken, naar school gaan, er 

opgegroeid zijn… . 



10

01 – SITUERING VAN HET ONDERZOEK

RESPONS PER LEEFTIJDSCATEGORIE (N=410)

13%

15%

17%

20%

18%

13%

4%

30 jaar of jonger 31-40 jaar 41-50 jaar 51-60 jaar

61-70 jaar 71-80 jaar 80+

Ter vergelijking: 
officiële statistieken 

voor Wetteren, Statbel
2020 (vanaf leeftijd 20 

jaar):

20-29 jaar: 14%
30-39 jaar: 17%
40-49 jaar: 16%
50-59 jaar: 18%
60-69 jaar: 16%
70-79 jaar: 11%

80+ jaar: 8%

Leeftijdsverdeling ligt dicht bij 
de reële verhouding in de 

officiële statistieken. Herweging 
van data is niet nodig. 



02 – De inwoners en 
hun mediagebruik
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02 – DE INWONERS EN HUN MEDIAGEBRUIK

INTERNET EN SOCIALE MEDIA

96% 80%

4%

20%

0%

100%

Afgelopen maand gebruik gemaakt van internet
(n=498)

Gebruik je sociale media? (n=498)

neen

ja

Cijfers sluiten aan bij het 
Vlaamse gemiddelde
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02 – DE INWONERS EN HUN MEDIAGEBRUIK

INTERNETGEBRUIK X LEEFTIJD (N=408)

100% 100% 100% 99% 99% 80%

1% 1%

20%

0%

100%

30 jaar of jonger 31-40 jaar 41-50 jaar 51-60 jaar 61-70 jaar 70+

neen

ja

Opgelet: hoog 
internetgebruik betekent 
nog niet dat iedereen dit 

even intens en 
gediversifieerd gebruikt. 
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02 – DE INWONERS EN HUN MEDIAGEBRUIK

GEBRUIK SOCIALE MEDIA
(MULTIPLE RESPONSE %, T.O.V. TOTALE STEEKPROEF - N=498)

73%

65%

37%
42%

16% 16%

9% 7% 8%
3%

Facebook WhatsApp YouTube Instagram LinkedIn Pinterest Twitter Snapchat TikTok Andere
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02 – DE INWONERS EN HUN MEDIAGEBRUIK

KENNIS EN GEBRUIK VAN REGIONALE PERSMEDIA

28%

6%

41%

17%

3%

3%

51%

37%

20%

29%

37%

16%

23%

18%

11%

20%

7%

19%

18%

10%

14%

10%

18%

11%

19%

12%

17%

15%

15%

10%

11%

15%

10%

17%

18%

21%

2%

10%

11%

13%

19%

24%

27%

32%

10%

37%

33%

48%

41%

57%

59%

69%

Radio Accent (n=418)

De Zondag (n=433)

Taptoe in Wetteren (n=425)

TV Oost - regionale televisie (n=453)

Radio 2 Oost-Vlaanderen (n=449)

Facebookpagina Wetteren Actueel (n=435)

Het Nieuwsblad / De Standaard / Gazet van Antwerpen (n=444)

Het Laatste Nieuws (n=450)

ken ik NIET ken ik maar bekijk of beluister ik NOOIT bekijk of beluister ik ZELDEN

lees of beluister ik  SOMS lees of beluister ik  REGELMATIG lees of beluister ik VAAK

Bereik TOTAAL

Bereik van de 
regionale pers ligt 

wat hoger dan 
gemiddeld in andere 

gemeenten



03 – Contact met de burgers:
onthaal en bewonersvergaderingen
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03 – CONTACT MET BURGERS

ONTHAAL (N=503)
“Hoe vaak deed je het afgelopen jaar een beroep op deze onthaaldiensten?”

96%

76%

70%

67%

21%

14%

15%

14%

34%

8%

12%

14%

39%

2%

3%

4%

5%

4%

24%

30%

33%

79%

vraag via de Facebookpagina van het Lokaal Bestuur

melding of klacht via de gemeentelijke website

algemene e-mailadres van het Lokaal Bestuur

algemene nummer van het Lokaal Bestuur

onthaalbalie van het gemeentehuis

nooit één keer 2 tot 5 keer meer dan 5 keer bereik TOTAAL

E-mail en melding via 
website heb je hier wat 
intenser dan in andere 

gemeenten. 
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03 – CONTACT MET BURGERS

TEVREDENHEID OVER HET ONTHAAL
Gemiddelde score tussen 1 en 10, incl. 95%BI

8,26 7,33 6,92 6,53 6,23
1,00

10,00

Onthaalbalie gemeentehuis Algemeen telefoonnummer lokaal
bestuur

Algemeen e-mailadres van Lokaal
Bestuur Wetteren

Vraag via Facebookpagina Melding of klacht via gemeentelijke
website

Markant: in de benchmark bij de 
hogere scores voor waardering 

onthaalbalie, bij de laagste scores voor 
telefoon/mail/melding via website. 
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03 – Contact met burgers
INDIEN ONTEVREDEN: REDENEN

▪ Algemeen e-mailadres gemeente:

▪ 8x: ‘Ik kreeg geen antwoord’

▪ 4x: ‘Het duurde lang vooraleer ik antwoord kreeg’
▪ 4x: ‘Ik kreeg op mijn eigenlijke vraag geen/te algemeen/ onvoldoende 

antwoord’

▪ 3x: ‘Er was geen opvolging van mijn melding’
▪ 2x: ‘Ik kreeg boodschap dat mijn vraag doorgestuurd is naar bevoegde 

dienst, en hoorde er dan niets meer van’

▪ 1x: ‘Ik kreeg als antwoord enkel een standaardmail’
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03 – Contact met burgers
INDIEN ONTEVREDEN: REDENEN

▪ Melding of klacht via de website:

▪ 13x: ‘Geen opvolging van mijn klacht/melding’

▪ 7x: ‘Ik kreeg geen antwoord’
▪ 4x: ‘Ik kreeg enkel een standaard antwoord’

▪ 3x: ‘Het duurde lang voor er antwoord en opvolging kwam’
▪ 2x: ‘Het antwoord was onvoldoende’

▪ Telkens 1x:
▪ ‘Ik werd van het kastje naar de muur gestuurd’
▪ ‘Ik kreeg boodschap dat mijn vraag doorgestuurd is naar bevoegde dienst, en 

hoorde er dan niets meer van’
▪ ‘Soms krijg je een antwoord, en moet je zelf checken of iets opgelost is of niet’
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03 – CONTACT MET BURGERS

NAM JE AL EENS DEEL AAN EEN BEWONERSVERGADERING? (N=467)

18%

37%

45% Ja

Neen, maar ik heb interesse

Neen, en ik heb geen interesse

                        
                     

18% nam al eens deel: t.o.v. 
gemiddeld in de benchmark 19%, 

tussen minimum 6% (Lier) en 
maximum 38% (St.-Niklaas)



34

03 – CONTACT MET BURGERS

TEVREDENHEID BEWONERSVERGADERINGEN
Gemiddelde score tussen 1 en 10, incl. 95%BI

6,41 7,67 6,40 5,50 6,62 5,11 7,27
1,00

10,00

Total 30 jaar of jonger 31-40 jaar 41-50 jaar 51-60 jaar 61-70 jaar 70+

Score van 6,41/10 t.o.v. in de 
benchmark gemiddeld 6,4/10, 

tussen 4,7/10 (Lier) en 7,43/10 
(Koksijde)



04 – De gemeentelijke 
communicatiekanalen: 

kennis, gebruik, evaluatie 
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04 - GEMEENTELIJKE COMMUNICATIEKANALEN

BEREIK

67%

58%

14%

15%

20%

20%

6%

5%

30%

34%

24%

18%

20%

19%

10%

4%

1%

2%

26%

22%

15%

13%

22%

9%

23%

27%

19%

20%

41%

13%

8%

13%

17%

17%

15%

28%

4%

4%

9%

11%

6%

42%

2%

5%

35%

44%

44%

48%

62%

82%

LinkedInpagina Lokaal Bestuur Wetteren (n=447)

Twitterpagina Gemeente Wetteren (n=450)

Digitale infoborden (lichtkranten – cc Nova, bib, De Warande) (n=468)

Aankondigingsborden (Panelen op pleinen en kruispunten) (n=469)

Facebookpagina Gemeente Wetteren (n=466)

Facebookpagina Weg van Wetteren (n=463)

Website www.wetteren.be (n=471)

De tweewekelijkse, papieren nieuwsbrief van het lokaal bestuur (n=493)

Ken ik NIET Ken ik, maar bekijk ik NOOIT bekijk ik ZELDEN bekijk ik SOMS bekijk en lees ik REGELMATIG bekijk en lees ik VAAK

Waar we kunnen vergelijken: scores 
kanaalbereik over de hele lijn dicht bij 

het gemiddelde in de benchmark. Bereik TOTAAL

Wat minder 
bereik bij 

kortgeschoolden.
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TEVREDENHEID OVER DE GEMEENTELIJKE COMMUNICATIEKANALEN
Gemiddelde score tussen 1 en 10, incl. 95%BI

7,72 7,45 7,41 7,23 7,14 7,09 7,04 6,46
1

10

04 - GEMEENTELIJKE COMMUNICATIEKANALEN
Scores liggen rond het 

gemiddelde in de 
benchmark. Behalve top 
3 score door de weinige 

gebruikers van de 
Twitterpagina
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04 – GEMEENTELIJKE COMMUNICATIEKANALEN

VOORKEURKANALEN VAN INWONERS VOOR CRISISCOMMUNICATIE
(MULTIPLE RESPONSE, N=443)

3%

1%

8%

17%

22%

26%

29%

32%

62%

63%

Andere

De gemeentelijke Twitterpagina @Wetteren

Digitaal infobord (lichtkrant)

De gemeentelijke website www.wetteren.be

Auto met luidspreker die door de straten rijdt

De gemeentelijke Facebookpagina Gemeente Wett

WhatsApp

E-mail

BE-Alert

Sms-bericht

‘Andere’: vooral vraag naar niet digitale maar papieren of 
mondelinge info (14x)



05–Gemeentelijk tijdschrift
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05 – GEDRUKTE NIEUWSBRIEF

LEESINTENSITEIT (N=435)

36%

39%

22%

4% Ik lees het  grotendeels.

Ik neem het altijd door wanneer het in de
bus valt, en lees de artikels die mij
interesseren.

Ik blader er eens door, lees de titels en 
bekijk de foto’s.

Ik lees het nooit.

                      
                     

Minder niet-lezers dan in 
andere gemeenten
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05 – GEDRUKTE NIEUWSBRIEF

WAARDERING

23%

23%

6%

9%

1%

0%

15%

13%

3%

8%

16%

11%

9%

6%

7%

2%

16%

13%

17%

11%

11%

6%

13%

17%

23%

17%

20%

18%

11%

14%

27%

18%

32%

36%

6%

9%

15%

31%

29%

36%

30%

40%

65%

65%

81%

90%

De informatie in de nieuwsbrief is politiek gekleurd. (n=318)

Ik surf wel eens naar de gemeentelijke website of een andere website, naar
aanleiding van een artikel in de nieuwsbrief. (n=379)

De nieuwsbrief biedt een goede mix van korte en langere, meer diepgaande artikels.
(n=376)

Ik zou de nieuwsbrief missen als ze niet meer zou bestaan. (n=401)

De nieuwsbrief oogt aantrekkelijk en nodigt uit tot lezen. (n=418)

De nieuwsbrief is vlot leesbaar. (n=421)

helemaal niet akkoord 2 3 4 5 6 volledig akkoord TOTAAL pos.scores

Gemiddelde scores in de 
benchmark



06 – De gemeentelijke 
vrijetijdskanalen: 

bereik en waardering
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06 – DE GEMEENTELIJKE VRIJETIJDSKANALEN

KENNIS EN GEBRUIK

34%

17%

15%

19%

15%

9%

19%

24%

15%

15%

26%

23%

8%

13%

21%

6%

5%

18%

29%

44%

61%

Activiteitenkalender op www.uitinwetteren.be (n=458)

Affiches, flyers, folders … van cultuur, sport, vrije tijd, bib (n=458)

Agenda ‘UiT in Wetteren’ in de tweewekelijkse gedrukte nieuwsbrief van 
het lokaal bestuur (n=465)

ken ik NIET ken ik maar bekijk ik NOOIT bekijk ik ZELDEN bekijk ik SOMS bekijk ik REGELMATIG bekijk ik VAAK

Gemiddelde of iets 
hoger dan gemiddelde 

scores in de benchmark
Bereik TOTAAL

Gevoelig 
minder 

interesse bij 
jongste groep 

(-30)

Vooral 60-
plussers 
hebben 

interesse.
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TEVREDENHEID OVER DE GEMEENTELIJKE VRIJETIJDSKANALEN
Gemiddelde score tussen 1 en 10, incl. 95%BI

7,71 7,28 7,20
1,00

10,00

Agenda ‘UiT in Wetteren’ in de tweewekelijkse 
gedrukte nieuwsbrief van het lokaal bestuur

Activiteitenkalender op www.uitinwetteren.be Affiches, flyers, folders … van cultuur, sport, vrije 
tijd, bib

06 – DE GEMEENTELIJKE VRIJETIJDSKANALEN

Gemiddelde of iets hoger 
dan gemiddelde scores in 

de benchmark



07 – Informatienoden en beleving 
van de gemeente en haar 

communicatie
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07 – INFORMATIENODEN EN BELEVING

WAARDERING GEMEENTELIJKE COMMUNICATIE

13%

15%

8%

9%

4%

6%

6%

5%

4%

12%

9%

8%

7%

6%

4%

5%

4%

3%

19%

12%

10%

12%

9%

10%

8%

6%

7%

21%

21%

20%

16%

18%

19%

10%

12%

9%

17%

21%

26%

21%

26%

22%

25%

21%

20%

12%

13%

19%

19%

24%

25%

28%

30%

29%

7%

9%

9%

16%

13%

14%

18%

23%

29%

35%

43%

54%

56%

62%

61%

71%

74%

78%

Ik krijg voldoende informatie over de beslissingen van de gemeenteraad en het
college van burgemeester en schepenen. (n=382)

Het lokaal bestuur doet voldoende inspanningen om de wensen van de bevolking
te kennen. (n=402)

Ik voel me goed geïnformeerd door het lokaal bestuur. (n=418)

Het lokaal bestuur brengt mij tijdig op de hoogte van wegen- en
infrastructuurwerken. (n=422)

Ik krijg voldoende informatie over wat er in de gemeente te beleven valt. (n=427)

De gemeentelijke communicatie is voldoende herkenbaar. (n=383)

Ik weet waar ik terecht kan met opmerkingen en vragen over de dienstverlening.
(n=410)

Het lokaal bestuur antwoordt klantvriendelijk op vragen, meldingen en
bemerkingen. (n=365)

De gemeentelijke informatie is begrijpelijk. (n=415)

helemaal niet akkoord 2 3 4 5 6 volledig akkoord TOTAAL pos.scores

Over bijna de hele lijn 
lagere scores dan 
gemiddeld in de 

benchmark. 
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07 – INFORMATIENODEN EN BELEVING

80 79
76 75

72 72 72 71 70 69 69 68 68 68 66 66 66 64
61 60 59 59 58

55 54 54 53
49

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

% inwoners dat positieve waardering heeft van de gemeentelijke communicatie
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07 – INFORMATIENODEN EN BELEVING

INFORMATIENODEN (N=472)

13%

24%

26%

26%

28%

28%

28%

31%

32%

34%

35%

35%

39%

50%

52%

53%

38%

34%

38%

43%

51%

52%

39%

43%

32%

52%

48%

40%

28%

24%

0% 100%

Onderwijs en scholenaanbod

Solidariteitswerking

Ondernemen en bedrijven

Diversiteit en integratie

Geschiedenis van Wetteren

Milieu en natuur

Preventie en veiligheid (politie, brandweer)

Sociale voorzieningen

Gezondheid en zorg

Verhalen over inwoners van Wetteren

Wegenwerken en verkeershinder

Mobiliteit (parkeren, openbaar vervoer,...)

Stadsvernieuwing en ruimtelijke ordening

Beslissingen gemeenteraad en college van burgemeester en…

Subsidies en premies

te WEINIG info

VOLDOENDE info

te VEEL info
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07 – INFORMATIENODEN EN BELEVING

INFORMATIENODEN – VRIJE TIJD (N=472)

13%

13%

17%

17%

18%

19%

20%

21%

23%

26%

28%

28%

62%

62%

46%

56%

61%

58%

55%

40%

39%

41%

39%

42%

0% 100%

Theater en muziek

Bibliotheek

Activiteiten voor kinderen

Tentoonstellingen

Evenementen

Winkelen (braderieën, lokale handelaars,..)

Sport en recreatie

Activiteiten voor jongeren

Erfgoed

Activiteiten voor ouderen

Aanbod van het verenigingsleven

Toeristische bezienswaardigheden

te WEINIG info

VOLDOENDE info

te VEEL info
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07 – INFORMATIENODEN EN BELEVING

IMAGO / BELEVING VAN WETTEREN

gem.score

onbereikbaar 5,00 bereikbaar

een plek met weinig vrijetijdsaanbod 4,85 een plek met veel vrijetijdsaanbod

kindonvriendelijk 4,68 kindvriendelijk

weinig gastvrij 4,53 gastvrij

milieuonvriendelijk 4,50 milieuvriendelijk

saai 4,35 levendig

asociaal 4,32 sociaal

seniorenonvriendelijk 4,30 seniorenvriendelijk

onveilig 4,20 veilig

druk 4,19 rustig

niet goed om te winkelen 4,12 goed om te winkelen

verkeersonveilig 4,11 verkeersveilig

ongezellig 4,08 gezellig

grijs 3,87 groen

weinig verrassend 3,75 verrassend

vuil 3,55 proper

Over de hele lijn lagere 
scores dan gemiddeld 
in de benchmark. De 
inwoners hebben een 

minder goed gevoel bij 
hun gemeente dan bij 

de meeste andere 
steden en gemeenten 

in Vlaanderen

Scores tussen 1 (= negatief) en 7 (= positief).
4 is het midden, dus: als je hoger scoort, is dat 

positief. Lagere score is negatief. 
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07 – INFORMATIENODEN EN BELEVING

IMAGO/BELEVING: GEMIDDELDE SCORE IN DE BENCHMARK

5,63 5,50
5,26 5,22 5,20 5,14 5,14 5,13 5,07 5,05 5,03 4,99 4,93 4,86 4,84 4,79 4,78 4,72 4,71 4,69 4,69 4,68 4,62

4,35 4,33 4,28 4,07 3,90

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

Gemiddelde imago-scores 
(tussen 1 en 7 , 4 = midden)
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07 – INFORMATIENODEN EN BELEVING

BELEVING VAN DE GEMEENTE WETTEREN (EXTRA’S)

gem.score

zwak scholenaanbod 5,46 goed scholenaanbod

niet leuk om te wonen 4,93 leuk om te wonen

anoniem 4,42 overal gekend

onbetaalbaar 4,38 betaalbaar

onaantrekkelijk 4,22 aantrekkelijk

behoudsgezind 4,22 vernieuwend

ouderwets 4,01 modern

in een neerwaartse trend 3,93 een bloeiende gemeente

arm 3,90 rijk

weinig verbonden met elkaar 3,74 een hechte gemeenschap

Scores tussen 1 (= negatief) en 7 (= positief).
4 is het midden, dus: als je hoger scoort, is dat 

positief. Lagere score is negatief. 
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HOE TROTS BEN JE OP JE GEMEENTE?
N=402

(1=helemaal niet trots – 10=zeer trots)

2% 1%
4% 4% 12% 17% 29% 20% 7% 3%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Helemaal niet trots Zeer trots

Gemiddeld 6,5/10.

Maar zeer grote verdeeldheid:
- Ongeveer 1/3 geeft minder dan 6/10

- Ongeveer 1/3 geeft 6 of 7/10
- Ongeveer 1/3 geeft minstens 8/10

Geen significant verschil naar leeftijd.
Ook niet naar opleidingsgraad of 

deelgemeente.
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4

4

4

4

4

5

5

5

5

5

6

6

6

6

6

7

8

10

10

11

11

12

15

16

20

23

31

49

77

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Eentonig/beperkt vrijetijdsaanbod

Te (politiek) groen beleid

Te veel appartementsblokken

Te weinig inzet op groene, duurzame initiatieven

Te weinig respect voor mensen met een wagen

Wetteren keert zich te veel af van het water

Betalend parkeren voor gebruikers van de trein

Bouwwoede / verharding

Onderhoud beken, grachten, riolen

Overlast door hangjongeren

Te veel vreemdelingen

Armoede / marginaliteit

Grijze/grauwe gemeente

Ongezellig

Slechts één brug over de Schelde / dagelijkse files daar

Te weinig aandacht voor de deelgemeenten

Slecht imago van Wetteren bij de omliggende gemeenten

Te weinig planten en bloemen

Te veel autoverkeer in het centrum / te autogericht

Aanleg van de markt / Rode Heuvel

Zwakke politieke leiding / slecht beleid

Criminaliteit / onveiligheidsgevoel

Parkeerplaatsen zijn veel te klein / te weinig / te vaak betalend

Negatieve, kibbelende, verzuurde, asociale (bepaalde groepen…) Wetteraars/te weinig positieve vibes…

Leegstand en verkrotting

Verloedering centrum e.a. delen van de gemeente

Zwerfvuil / sluikstorten

Te weinig winkels  / aanblik winkelstraten

Verkeersdrukte en -onveiligheid / files / mobiliteitsmiserie

Gebrek aan (her)aanleg, netheid en onderhoud wegen, paden, groen… / vuile indruk

Hoe trots ben je op je gemeente? Het minste trots ben je op... 

Onbehagen heeft in Wetteren vooral 
te maken met:

1° onderhoud openbaar domein
2° verkeersdrukte

3° verloedering
4° winkels

5° Veel tegengestelde meningen => 
spanningen tussen inwoners 

onderling
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Aangename gemeente

Fietsen

Frunpark

Gemeentehuis

Gezellig

Kermis

Proper

Zandbergen

KalkenseMeersen

Kindvriendelijk

Vriendelijk

Bibliotheek

Vernieuwing

Kerk

Landelijke gemeente

Massemen

Wandelen

Dienstverlening Gemeentehuis

Horeca

Scholenaanbod

Zwembad

Centrale ligging

Markt

RodeHeuvel

Schelde

Voetgangers-/fietsersbrug

Rustige gemeente

ccNova

Natuur

Bereikbaarheid

Groene gemeente

Vrijetijds-/Cultuuraanbod

Winkels

WarandeSportinfrastruct.

Hoe trots ben je op je gemeente? Het meeste trots ben je op... 

Grote waardering vooral voor de 
Warande/sportinfrastructuur, voor 
natuur en groen, voor vrijetijds- en 

winkelmogelijkheden. 



80

WAARIN MOETEN WE INVESTEREN?
N=454

24%

25%

15%

25%

15%

19%

14%

16%

10%

6%

20%

24%

29%

19%

24%

37%

38%

39%

46%

55%

WhatsApp voor directe communicatie met de inwoners

Een gemeentelijke app

Een gemeentelijk magazine met meer foto's en
interviews (in plaats van de papieren nieuwsbrief)

Sociale media

Meer informatie over mijn wijk

weet ik niet/geen mening vind ik NIET interessant interessant, maar minder belangrijk BELANGRIJK om in te investeren



08 – Conclusies en 
aanbevelingen
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07 – CONCLUSIES EN AANBEVELINGEN

Algemene conclusie
▪ 1. Ruim voldoende respons voor representatieve resultaten (503 deelnemers, waarvan 

450 volledig ingevuld), evenwichtige verdeling over de bevolking. 

▪ 2. De gemeente krijgt van haar inwoners een gemengd communicatierapport:

▪ Een behoorlijk goed rapport voor bereik en waardering van onthaalbalie, gedrukte 
en digitale kanalen van de gemeente (aansluitend bij het gemiddelde in de 
benchmark met andere steden en gemeenten). 

▪ Een matig rapport voor de totaalbeleving van de communicatie, waarin Wetteren 
onder (maar niet extreem onder) het gemiddelde scoort. 

▪ => De totaalbeleving van de communicatie hangt nauw samen met het kritische beeld dat 
de inwoners hebben over onderhoud openbaar domein, verkeersproblematiek, de evolutie 
van winkel- en woonvoorzieningen. De inwoners van Wetteren zijn kritisch, niet alleen 
over leefomgeving, beleid, en communicatie, ook over elkaar. 
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07 –AANBEVELINGEN
In de benchmark bevindt de gemeente zich qua waardering van de communicatie onder (maar niet extreem 
onder) het gemiddelde. Er is op specifieke terreinen groeimarge om de communicatie nog beter te maken:

▪ 1. De gemeente doet er goed aan de opvolging van meldingen, klachten en vragen via website, mail en 
telefoon verder te analyseren en te optimaliseren.

▪ 2. Het is aangewezen om de digitale kanalen (zowel de algemene als de vrijetijdskanalen) regelmatig 
opnieuw te promoten, gezien ze bij een grote minderheid weinig of niet bekend of gebruikt zijn.

▪ 3. Blijf inzetten op de mix van digitale, papieren en mondelinge kanalen. De inwoners gebruiken de drie 
types kanalen door elkaar. 

▪ 4. Het ontbreekt de gemeente aan één of meer kanalen om beleid en beslissingen beter toe te lichten. De 
tweewekelijkse nieuwsbrief is daartoe ongeschikt (te compact). We suggereren een herziening van de 
gemeentelijke mediamix, met daarin ook ruimte voor een magazine dat een goede mix van biedt van 
informatie over beleid, beslissingen, dienstverlening, wegen- en infrastructuurwerken, vrijetijdsaanbod, 
inwoners en hun projecten. Ter inspiratie: de meeste gemeenten combineren een gedrukt 
(twee)maandelijks magazine met een (twee)wekelijkse digitale nieuwsbrief. 

▪ …/…
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▪ …/…

▪ 5. Er is hoge nood aan communicatie die niet polariseert maar die begrip doet opbrengen voor verschillende 
doelgroepen en meningen, en die verbinding stimuleert. De inhoud van de gemeentelijke communicatie moet 
daartoe in de verschillende kanalen aangepaste content (tekst & beeldmateriaal) bieden. 

▪ 6. Bij inspraakprocessen: ontwikkel (nog) meer aandacht voor verwachtingsmanagement en flankerende 
communicatie voor, tijdens en na de inspraakmomenten. 

▪ 7. De spanningsvelden in de gemeenten zijn niet weg te werken met enkel de gedrukte en digitale kanalen. Daarom 
het belang van goed uitgekiende en dito begeleide participatieprojecten die uitmonden in projecten waar de 
meerderheid van de mensen echt kan achterstaan.  Er is potentieel een grote rol voor het opbouwwerk, om inwoners 
uit kansengroepen nog meer een plek en erkenning te geven in de gemeente. 

▪ 8. Ouderen vrezen het verdwijnen van de gedrukte kanalen. Extra initiatieven zijn wenselijk m.b.t. inclusieve 
communicatie met / bijblijven van vnl. de ouderen:

▪ 1° Aanvullend bij bestaande kanalen: voldoende extra mondelinge en gedrukte info voor wie weinig of niet informatievaardig is.

▪ 2° Ontwikkel initiatieven om de ouderen nog mediawijzer te maken, en ze vertrouwder te maken met de steeds nieuwe 
internettoepassingen + met de gemeentelijke infokanalen. Dit in eerste instantie voor ouderen die al wel internet gebruiken, en 
het daarbij niet makkelijk hebben om bij te blijven met nieuwe toepassingen, sociale media, apps… . 

▪ …/…
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▪ …/…

▪ 9. Het bereik van de regionale/lokale pers is best wel groot in deze gemeente. Het blijft de moeite om 
goede perscontacten te onderhouden. 

▪ 10. Specifiek voor snelcommunicatie, zoals in crisistijd: De meerderheid van de inwoners verkiest daartoe 
BE-Alert => blijf de bevolking stelselmatig stimuleren om zich te registreren op BE-Alert

▪ 11. Hou zo veel mogelijk rekening met de prioritaire informatienoden van de inwoners. Bovenaan het lijstje 
staat meer info over:

▪ subsidies en premies
▪ gemeenteraad en college 
▪ gemeentevernieuwing en ruimtelijke ordening 
▪ mobiliteit
▪ wegenwerken en verkeershinder 

▪ 12. Publiceer de belangrijkste bevindingen van de enquête in de nieuwsbrief.



COMMUNICATIEMONITOR 
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